



Kukátko

Základní škola

Komenského 555

Nová Paka



Na **K**oukněte do dění
v naší škole ...

č. 108 červen 2024

Poslední měsíc ve školním roce a huráááá na prázdniny :)

Krajské finále - florbal 3.-5. třídy

"Tak jsme první, no a coooo!!!" 6. června jsme jako vítězové okresního kola ve florbalu jeli na krajské finále. S respektem k soupeřům se kluci začali rozvíčovat. Gólman Robin Král se zahřival pod maskou na provozní teplotu. Bylo rozlosováno a hned v prvním zápase jsme dostali silného soupeře - vítěze okresu Hradec Králové ZŠ Števcova. Kluci dodržovali taktiku a zasypávali jsme hradeckého gólmána jednou střelou za druhou. To přineslo ovoce a vedli jsme 1:0. Zaskočený soupeř a výborné zákroky našeho gólmána. Hra plynula a ze hry jsme stále měli navrch, ale přesto hradečtí srovnali 3 minuty před koncem na 1:1. Kluci byli hladoví po gólu a stále se tlačili do branky, co to šlo. Velké úsilí našich chlapců vedlo k překonání brankáře po krásné nahrávce Tomáše Musila na Honzu Suchardu, který se postaral o gólovou radost 40 vteřin před koncem. Konec zápasu si kluci zkušeně pohlídali a byla z toho důležitá výhra 2:1 v náš prospěch. Další zápas se ZŠ Hostinné tréninkově 7:0, ZŠ Rychnov nad Kněžnou 5:2 a pohlídaný průběh zápasu. Prvenství ve skupině a jdeme na semifinále. ZŠ Nová Paka, Komenského - ZŠ HK Gočárova 7:3. I přes 3 obdržené góly si kluci zápas pohlídali a bylo k vidění mnoho krásných zakončení a soupeři jsme nedali šanci. Pokud chcete vyhrát turnaj, musíte porazit všechny. Poslední překážkou v cestě za vítězstvím v turnaji byli chlapci ze ZŠ Voděrady. Nastoupili jsme do zápasu jako papírově silnější a hned kluci ukázali, proč tomu tak je. Přes pestrou kombinační hru jsme se postupně dostávali na góly a kluci začali věřit ve vítězství, ale soupeř ještě zabral a ze skóre 3:0 bylo náhle 3:2. V tuto chvíli jsme disciplinovaně přidali na obraně, ale nezapomněli útočit. Během pár chvil svítilo na ukazateli skóre 5:2 a zazněl hvizd rozhodčího na ukončení zápasu. Jsme vítězové!!! Radost z výhry a pokřik "Tak jsme první, no a coooo!!!" si užívali: Tomáš Musil, Honza Sucharda, David Mašek, Vojta Bonaventura, Vojta Müller, Matěj Antoš a Robin Král.

Kluci děkujeme za perfektní reprezentaci naší školy. Byla to radost se na Vás dívat :) Martin Štryncl



Výlet za Čtyřlístkem
Nejvíce se mi tam líbilo, když jsme hledali Zadrhel. Líbilo se mi, že jsme chodili podle mapy a dopisovali jsme si komiks. Podle něj jsme museli poznat, kde je Zadrhel. Taky se mi líbilo, když jsme si vyrobili tašku. Já jsem si na tašku obkreslila obličej Fifinky a dala jsem si tam i originální podpis. Bylo také hezké, když jsme pluli lodi po Máchově jezeře. Poznala jsem pláž, kde jsme byli v karavanu. V muzeu Čtyřlístka jsem si koupila přívěsek Fifinky a čtyřlístek ve skle. Moc se mi tam líbilo.

Maruška Kulháňková 3.C.

Čtyřlístek



Geologická exkurze 9. tříd

Ve středu 19. června proběhla exkurze do novopacké Klenotnice a Paleoparku. 37 žáků 9. tříd bylo rozděleno na 2 skupiny a po cestách naučné stezky novopacké geologie vyrazili k výše jmenovaným cílům. Klenotnice nabízí stálou zajímavou expozici vývoje života na Zemi, mineralogie a spiritismu. Díky zajímavému komentáři průvodce se "deváťáci" měli možnost vrátit časem do dob dávno minulých. Další zastavení bylo pro nás všechny novinkou. V nově otevřeném paleoparku Balka jsme byli úplně poprvé. Přestože všechny aktivity ještě nejsou v provozu, náplň byla velmi zajímavá. Po milém přivítání v krásném prostředí jsme měli možnost si vyzkoušet rýžování granátů, hledání zkamenělin, poznávání hornin pomocí QR kódu. Celá naučná stezka i prostor paleoparku jsou vybaveny jasnými, stručnými a graficky názornými naučnými panely. A to je skvělé, protože zdánlivě složité věci jsou srozumitelně vysvětleny pro různé věkové kategorie. Závěr exkurze byl věnován zjištění pozornosti a znalostí žáků. V Jírových sadech proběhla skupinová aktivita s pracovními listy a kontrola správnosti odpovědí.



Krajské finále olympijského víceboje

Dne 20. května proběhlo v Hradci Králové krajské finále olympijského víceboje. Za naši školu si právo startu vybojovala pouze Anežka Bartošová, která postoupila na základě výsledků v okresním kole. Patronkou v krajském kole byla Šárka Kašpárková (bronzová medailistka v trojskoku z Atlanty v roce 1996), která symbolicky právě v den konání této soutěže oslavila své narozeniny. V krajském kole na Anežku čekaly 3 ryze atletické disciplíny (skok daleký, 60 m, 1000m) a jedna silová disciplína-opakované shyby. Žákyně 6.B předvedla výborné a vyrovnané výkony ve všech disciplínách a odměnou za ně jí bylo skvělé 2.místo v kategorii dívek ročníku 2012. Anežko, velká gratulace a poděkování za reprezentaci naší školy!



Poznávání rostlin-okrskové kolo

Tradičním organizátorem postupového kola je gymnázium v Nové Pace. V letošním školním roce naši školu reprezentovalo 7 žáků. Výsledky našich "botaniků":
Pepa Kout (3.B) - kategorie 3.tříd 1.místo
Honza Luňák (3.B) - kategorie 3.tříd 2.místo
Anetka Vitvarová (3.B) - kategorie 3.tříd 4.místo
Jonáš Věchet (4.B) - kategorie 4.-5.tříd 3.místo
Adéla Paulů (5.A) - kategorie 4.-5.tříd 5.místo
Andrejka Luňáková (5.A) - kategorie 4.-5.tříd 9.místo
Iva Ježková (9.A) - kategorie 9.tříd 1.místo
Medailistům gratulujeme k úspěchu a všem bez rozdílu umístění děkujeme za reprezentování školy.



Den dětí ve školní družině

Pro děti ze školní družiny jsme uspořádali "Dětský den" ve sportovní hale. Spoustu úkolů musely děti projít a úspěšně splnit, aby si nakonec mohly pochutnat na své odměně. Na dětech bylo vidět nadšení pro každý úkol, který musely zvládnout. Šplhání, hod míčkem na cíl, chůze po kladině, trefit se šipkou do kruhů, opičí dráha přes žebřiny, prolézt tunel, kotouly, hod na koš, skákání s míčem a nebát se skočit ze švédské bedny do žíněnky zvané "jáma". Hodinka zápolení nám utekla jako voda v řece. Všechny děti za svoji šikovnost obdržely sladkou odměnu a pití. S úsměvem na tvářích jsme se odebrali do svých družin. Zbytek dne jsme strávili na školním dvoře a poté hurá domů. Za školní družinu Martin Štrýncl



Příběhy našich sousedů

Žáci 9.tříd, ve složení z 9.A: Tadeáš Lorenc, Ondřej Drahoš, z 9.B: Diana Slámová, Ondřej Pokorný pod vedením paní uč. Marty Vondráčkové se zúčastnili půlročního projektu "Příběhy našich sousedů". Zpracovávali život pana Karla Pokorného, který za svůj život zažil mnoho dramatických okamžiků. Žáci si prostřednictvím jeho vzpomínek dokázali představit život v minulých režimech a dozvědět se více informací, než jen z hodin dějepisu. Závěr svého projektu vyústil ve zpracování krátkého videa, které je ke zhlédnutí na webu: Příběhy našich sousedů a stránkách naší školy. Děkujeme těmto žákům za jejich aktivní účast.



Miniprojekt "Hračky našich prarodičů"

Žáci 9.A měli v hodinách dějepisu vyzpovídat svoje babičky a dědy, co dělali, když byli malí, s čím si hráli, co četli, kde pracovali jejich rodiče atd. Následně měli přinést hračku, knížku nebo sbírku, se kterou si hráli jejich prarodiče jako děti. V aule školy byly vystaveny tyto cennosti a žáci naší školy si je mohli v týdnu s vyučujícími prohlédnout. Taktéž si v aule mohli prohlédnout zapůjčené muzejní kufříky z Národního muzea v Praze, které mapují roky 1948 a 1968.



Poslední vaření na volné téma. Vše bylo nejen krásné, ale také vynikající.



Do našeho **Kukátka** nakoukněte také na www.zsnovapaka.cz

Příspěvky, které jsou přepírány pracemi žáků, nejsou jazykově upravené a mohou obsahovat pravopisné chyby. Fotografujte a pište. Přinášejte zajímavá povídky a výkresy nebo pošlete na e-mail

Martin Štryncl martin.stryncl@zsnovapaka.cz **Kukátka**